

爱国情 奋斗者

创业路上不惧失败

东大学子创建校园文化服务公司

第一次创业 盲目扩展致失败

1996年出生的东北大学金融专业毕业生严进伟,目前是沈阳市东谷管理咨询有限公司CEO、沈阳市东沃商贸有限公司合伙人。年纪不大的他已经有四年多的创业经历。

严进伟一直有创业的想法,在进入东北大学学习时,就开始思考和选择自己的创业项目。2015年3月,大一下学期,严进伟拿出自己省吃俭用攒下的1000元钱,决心付诸实践,启动自己的创业计划。

“我的第一次创业决定着校园,服务同学,我看到校园水果电商的空白,便在东北大学试水并取得成功”。严进伟随后组建了一个约10人的团队,并拓展服务范围,进驻辽宁多所高校,服务学生达万余人次,成为沈阳高校第一批水果电商从业者。

然而严进伟的创业之路并非一帆风顺。创业初期由于资金紧张,严进伟和团队每天要拎三四个大书包坐公交车到距离15公里远的批发市场进行采购。

晚上需要将客户订单送至寝室,回寝时早已熄灯,舍友也已入睡。而此时的他则总结一天的数据,通宵熬夜是经常事儿。“同样我知道商学知识对创业者的重要,所以白天上课丝毫不敢懈怠”。严进伟的生活因为创业变得异常忙碌。

“在别人眼中我是一个‘怪人’。我是这届学生第一个创业的,很多同学起初不理解我,认为我‘不务正业’。但是我始终坚信,既然选择这条路,就要坚持走下去”。

然而严进伟的创业之路最终还是以失败告终,“由于盲目扩张,运营管理出现问题,导致运营数月后资金链断裂,不得不停止项目”,严进伟的创业之路陷入了第一个低谷。

开办校园无人超市 运行半年被迫关闭

第一次创业的失败,并没有让严进伟停下创业的脚步。虽然自己付出了努力,等到的是失败的结果,心里虽然难过,但是严进伟调整心态,为再走创业路做准备。因为在他看来,创业是追求梦想的过程,之前听过的一句话让他印象深刻,也成为他面对挫折和失败时激励自己的警句:“衡量一个人的成功标志,不看他在顶峰的高度,而是看他跌到低谷的反弹力”。

在反思沉淀了3个多月后,2016年3月,严进伟开启了第二次创业旅程。吸取第一次创业失败的教训后,他做了合理的模式规划和团队建设。

这一次他看好校园无人超市项目,想弥补市场上的空白,于是创立高校自助寝室货架——零食盒子,在沈阳高校掀起新的浪潮。

“24小时供应及基于无人售卖的信用模式,受到了许多在校生的好评,最高时月营业额达到百万元级别”。然而运行半年后,由于各高校陆续下发政策,禁止学生在寝室从事商业性行为,导致零食盒子陆续被迫关闭,严进伟的第二次创业又以失败告终。

这次失败让他深刻明白一个道理:一个好的商业模式与团队建设是成功的基础,然而外在的政策性因素也同样重要。



严进伟在他创业的路上不断前进,成绩大家有目共睹。
辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪摄

创业路上他屡战屡败,又屡败屡战。经历了两年各类创业项目均遭失败的创业路,在他的坚持下终于迎来了曙光。

看到了高校校园文化服务的空白,他创立了自己的公司,经过两年多的发展,公司目前拥有自营文化咖啡品牌3个,拥有加盟店十余家。

也正是源于在创业路上的坚持精神,在前不久,他更是获得了全国创业英雄十强的称号。

创建校园文化服务公司 终获成功

这两次创业失败,让严进伟印象深刻。其实关于创业,严进伟从没放弃过自己的探索和努力,他也曾研究学习过众筹的概念和模式,尝试众筹木质沙发;还有其他大大小小的多个创业方面的尝试,但遗憾的是都以失败告终。

“这些失败,给了我无数宝贵的经验,我

视之为人生宝贵的财富”。

2016年10月,已经大三的严进伟在创业路上再一次启航,创立了自己的公司,瞄准了高校校园文化服务领域。他将公司取名东谷,寓意“东方硅谷”,正式迈上公司化经营轨道,而这一次,严进伟终于等到了久违的成功。

“公司以搭建高校文化平台为主要核心

业务,经过两年多的发展,从最开始的几人到现在的几十人,公司不断壮大,吸引到越来越多的优秀人才加入团队。

目前,公司拥有自营文化咖啡品牌3个,拥有加盟店十余家,截至目前,拥有会员13000余人,每年服务人次达百万,并借助校园创业咖啡平台,成功投资孵化了两家学生创业公司。

回馈社会 帮扶贫困学子1300余人

昨日,记者走进1923咖啡馆内,这里是严进伟公司经营的一家校园咖啡馆。清新的环境下,是校内外学子们在暑假依旧忙于学习的身影。

“有些同学来我们这点上杯咖啡后学习,有的同学会来我们这里喝着咖啡交流学业和谈一些喜欢的话题。我们以优质咖啡做媒介,为广大师生提供交流空间。从文创产品、

餐饮服务、新兴科技上作为创新点和突破点。吸引广大创业爱好者、文艺爱好者驻足。此外公司定期举办各类大型的高校沙龙活动,为东北高校学术交流、创意交流提供平台”。目前,“学生企业孵化、学生交流平台搭建、学生后勤服务”已经成为公司的三大业务。

严进伟说作为公司的创始人,他希望自

己和团队可以饮水思源,不忘初衷。“我们的公司就是始于校园的,希望能够服务好每一个师生,同时能够尽自己一份力量回报社会”。截至目前,公司已为高校贫困学生提供勤工助学岗位十余个,累计帮扶1300余人,并积极赞助高校各类文化活动,为高校文化交流提供广阔平台。

获得全国创业英雄十强称号

严进伟的创业经历也得到了肯定。日前,在团中央学校部、全国学联秘书处等多单位共同开展的“2018年全国创业英雄”寻访活动中,严进伟荣获“全国创业英雄十强”称号,成为辽宁省唯一十强创业英雄,这也是东北大学学子首获“全国创业英雄十强”称号。

“此次我能有幸获得创业英雄十强的称号,是因为我的创业历程打动了专业评委及大众评委。我失败了很多次,刚开始也受过很多人的质疑,但是我自己从来没有动摇过,我一直相信明天可能会比今天苦,后天可能会更苦,但是,终有一天,我会迎来属于自己的曙光。创业英雄这个称号,我觉得更多的

是体现创业者的那份精神,那份在困难和失败面前永不放弃、永不低头的精神。可能我的项目,和其他科技类项目相比,没有那么光鲜亮丽,但是,我觉得我是一个真正正在创业的创业者,我通过自己的努力,去服务社会、去影响他人,这才是创业英雄的真正含义”。

总结自己的创业之路,在严进伟看来,创业是一个非常考验综合能力的事情,任何一个创业者,首先要保证有一个健康的身体,因为创业是一个持久战,谁先倒下谁就输了。其次,你得有非常敏锐的商业嗅觉,要时刻根据市场的变化作出相应调整。再者,你得拥有多方面的知识及技能,例如财务知识、法务

知识以及人力资源管理方面的经验。

“创业的过程是享受人生自我价值实现的过程。我相信,任何一个创业者,选择了这条路,都是希望能够通过创业,实现自己的价值及抱负,创业的过程会很苦,但是我们能够想办法苦中作乐,能够将苦难化作动力”。

而对于公司的未来规划,早已在严进伟的心中。“希望公司将以服务广大师生为宗旨,立足辽宁,辐射全国。我们现在和全国多所高校展开合作,希望通过团队的不懈努力,能够使公司成为高校服务领域的领军企业。在实现自我价值的同时,能为祖国经济建设添砖加瓦,奉献绵薄之力”。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 朱柏玲